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Тема урока: «Слог. Деление слов на слоги» - 1 класс


       Цель урока: формирование представлений о слоге.

         
Задачи:
· познакомить с понятием слог;
·   учить определять в слове количество слогов;
·  развивать речь, фонематический слух, навык чтения.


      Оборудование: 
· Азбука (авт. Н. В. Нечаева, К. С. Белорусец); 

· касса букв и слогов для учащихся;

· веер с гласными буквами;

· карточки со словами для учащихся в конвертах;

· наборное полотно для учителя;

· интерактивная доска, компьютер, презентация.
Ход урока:
I. Организационный момент
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В некотором царстве, в некотором государстве стоит волшебный замок.  Живёт в том замке царь – Грамотей. Сегодня для вас он  приготовил  волшебные   задания. 


Вы готовы к работе?  
(слайд 1)
II. Ритмирование (зарядка для ума) - вода, кнопки мозга, перекрёстный шаг, крюки.  
Начнём урок с зарядки для ума.


   (слайд 2)
III. [image: image4.png]


 Постановка проблемы
А).  Первое задание нам принёс  …               (Незнайка).  

Что Незнайка потерял по дороге?                  (буквы)   Давайте поможем ему их прочитать.   
(м  д  и  к о  р )
 Разделите буквы на две группы.            (м  д  р  к  -    и  о )
 Дайте  характеристику звукам, которые обозначены этими буквами. 
Составьте из данных букв слова. Я вам помогу их записать.



(мир, дом, ком, ром, Рим, мор, рок, код)
 Прочитайте слова, где согласный звук произносится мягко. 
Отчего это зависит?   (мир, Рим)     

    
 (слайд 3)
Б).  Следующее задание мы найдём в волшебной книге, которая  научит нас читать. 
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Откройте  Азбуку на странице 38. 
1. В верхнем левом углу найдите буквы, выделенные             
жирным шрифтом. 
      Кто мне поможет их прочитать?    (р  л  м  н)
        Составьте  из этих букв слова.  Почему нельзя составить?




(из одних согласных нельзя составить слово)
      Попробуйте составить слова из букв второй строки:    у  л  н  а  (луна). 
      Получилось? Почему?
  
        Откройте кассу букв и выложите слово луна.  (показывают учителю)  
        Возьмите  простой карандаш. Запишите слово луна в Азбуке печатными  
                                 
  буквами.  Я вам помогу.  
 
  Позовите слово:  лу-у-у  -  на-а-а.   Сколько в слове слогов? 

    Как вы догадались? 
      Гласный звук  какого слога находится в сильной позиции?   
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    А что можно сказать о гласном звуке –у-? (безударный)  
  Что вы знаете о луне?  

(слайд 4)
2. Игры.

 А сейчас мы с вами отправимся на спортивную площадку, где идёт игра в 
хоккей. Трибуны шумят, подбадривают хоккеистов. 

Что они кричат? Покажите, как они это делают.

(слайд 5)




(«Шай-бу!», «Мо-ло- дцы!», «Да- вай!»)
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     Макар не пропустил ни одной шайбы, давайте его поздравим: 





«По- здра- вля- ем!»

 Когда мы кричали слова, мы их делили на части. 

Учёные назвали эти части слоги.


 А как узнать, сколько в слове слогов? 



 Как вы думаете, зачем слова нужно делить на 
слоги?


(по слогам переносят слова с одной строчки на другую)
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  3. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА –  (слайд 6)
IV. Работа над новым материалом.
1. Деление слов на слоги:  
(слайд 7)
Продолжим работать с учебником. 
Прочитайте слова, которые записаны под большим рисунком. 

Сколько вы видите слов? 

Как  мы будем делить слова  на слоги?  (вертикальной чёрточкой)
Возьмите простой карандаш и начнём работу.  
На какие две группы их можно разделить?  




 (лу-на      ма-ли-на      ли-мон      на-ли-мы)
2. Со слогами можно играть. 
Попробуем разгадать ребусы.
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радуга – дуга          машина – шина            бабочка – бочка
3. Продолжаем работать с учебником. 

(слайд 8)
Найдите рисунок карандаша. Что нужно сделать, чтобы он стал цветным? Раскрасьте его любым цветом. 
Теперь вы готовы выполнить волшебное задание. 
Найдите и прочитайте слова. 

(ум, он, мир)
А что осталось?




 (слоги)
Дополните слоги до слов:        (- ро – Ми – мно – Ни -) 
4. Творческая работа.  (работа с карточками)

(слайд 9)
На какие группы можно разделить слова?  (имя Рома и все остальные слова)

Разделите слова на три группы:




(май  Рома  ум  мир  мыло  малина)

май  ум  мир (1 слог)        Рома  мыло (2 слога)              малина (3 слога)
V. Подведение итогов.

(слайд 10)
Ребята, чью работу на уроке вы хотите отметить?

     Какое  новое  правило вы сегодня открыли?


Как вы думаете, есть ли у слога ещё секреты?


Действительно, это так. 

Но я надеюсь, что на следующем уроке мы с вами раскроем и эти  секреты.  
Спасибо всему классу за работу![image: image12.wmf]
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